
 

 

 

 
 

 

 

 

COMUNE  DI  MONTESEGALE 

(Provincia  di  Pavia) 

 

AVVISO   CONTRIBUENTI   IMU 

CONIUGI CON RESIDENZE SEPARATE 

NORME DAL 2022 

Si informa la cittadinanza che 

 

L’art. 5 decies del Decreto Fiscale 146/2021 stabilisce che se i componenti di un nucleo 

familiare risiedono in abitazioni diverse, l’esclusione dal versamento dell’imposta è 

applicabile soltanto ad una di essa, a scelta e previa presentazione di dichiarazione IMU. 

 

La nuova norma dispone che se i coniugi stabiliscono la dimora abituale e la residenza 

anagrafica in immobili diversi, l’esenzione ai fini IMU sull’abitazione principale e relative 

pertinenze avrà valore soltanto su uno solo dei due immobili, sia che gli immobili sono 

situati nel medesimo territorio, sia che si trovano in comuni diversi. 

 

Si invitano pertanto, i contribuenti IMU del Comune di MONTESEGALE qualora non 

avessero ancora provveduto, dove i coniugi risiedono in 2 abitazioni diverse e ambedue le 

abitazioni beneficiano dell’esenzione quale abitazione principale, ad inviare la 

dichiarazione ministeriale IMU 2022 (entro il 30.06.2023) dove occorrerà barrare il campo 15 

relativo all’esenzione e riportare nell’annotazione “Abitazione principale scelta dal nucleo 

familiare ex art. 1 comma 741 lettera b Legge 160 del 2019”, come previsto nelle istruzioni alla 

compilazione delle dichiarazioni di cui al DM 30/10/2012. 

Gli uffici comunali sono a disposizione per eventuali chiarimenti                                                                     

tel. 0383  99030 – montesegale@libero.it. 

       IL RESPONSABILE SERVIZIO TRIBUTI 

                                                                                                     F.to Tentore Emanuele     

                                                                                                  

 

 


